
 

 

Így is lehet! Testvértelepülési kapcsolat kárpátaljai 
és magyarországi települések között 
Szerkesztő: Zsoldi Tímea Magyarország 2019.12.29. 0 104 megtekintés 

2003-ban érkezett hozzánk egy levél magyarországi feladással, de tartalmából kiderült, hogy a 
Kárpátaljai Som községből, a Tóth családtól küldték, akik örömmel állapították meg, rajtuk kívül van 

még az anyaországban egy hasonló nevű település! E levelet nagy örömmel ismertettem képviselő-

testületünk tagjaival és községünk lakosságával legnagyobb nemzeti ünnepünkön, a március 15-i 
ünnepségen. Az évek során úgy a Tóth családdal, mint a Községi Tanács vezetőivel folyamatos 

levelezésben álltunk, s rendszeresen tájékoztattuk egymást életünkről, munkánkról, 
rendezvényeinkről. Eljutottunk oda, hogy jó lenne e kapcsolatot írásban is rögzíteni, mert így jobban 

tudunk egymásnak, egymáson segíteni, hisz kettőnkön kívül nincs a világon több Som nevű település! 

Az elhatározást tett követte: a mi, anyaországi Som településünk nagy szülöttje Iványi-Grünwald Béla 
(1867-1940) festőművész, akinek 2017-ben ünnepeltük születésének 150. évfordulóját. A 

testvértelepülési megállapodás aláírására meg-hívtuk kárpátaljai magyar testvéreink 5 fős delegációját 
2017. szeptember 24-ére, mivel e napon avattuk fel a község központjában, a Közösségi ház kertjében 

nagy festőnk bronz mellszobrát és hajtottunk fejet halálának 77.évfordulóján. 
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Arra is volt gondunk, hogy szűkebb környezetünk, a Balaton és néhány nevezetes helye is 

bemutatásra kerüljön. Igyekeztünk lehetőségeinkhez mérten elsősorban könyvekkel segíteni a kinti 
oktatást és nevelést. Azóta tart a hivatalos kapcsolaton túl nem csak a községek vezetői, hanem civil 

szervezeteink és több családunk részéről is a barátkozás, ami céljainkkal egybeesik, nagy örömünkre 
szolgál. Lehetőségünk volt 2018 őszén kilátogatni és megismerni a kinti Som kedves, vendégszerető 

lakóit, illetve járhattunk a nekünk nagyon fontos helyeken, mint a Vereckei-hágónál is, de 

testvértelepülésünk református temploma előtt is koszorút helyeztünk el a „málenkij robot” áldozatai 
emlékére! 

2019. június 29-én ünnepeltük itt az anyaországban Som község első írásos említésének 790. 
évfordulóját, melyre testvéreinktől 10 fős delegáció érkezett. Ópusztaszeren fogadtuk őket, majd az 

elkövetkező napokban Sümeg, Keszthely, Balatonszentgyörgy és Siófok nevezetességeivel ismerkedtek 
meg, de jutott idő a balatoni fürdésre is. Ezen falunapi ünnepségünkön „Som község Barátja” 

kitüntetésben részesítettük a Somi Községi Tanácsot és Tóth Margit-Tóth Béla családját kapcsolatunk 

létrehozásáért és elmélyítéséért. 
Élményekkel telve, újabb barátságokat kötve búcsúztunk el egymástól. Azóta is tartjuk a kapcsolatot, 

levelezünk, telefonálunk, segítjük egymást, mi így éljük meg a cselekvő hazafiságot. 
Som, 2019. december 29. 
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